

110家公司竞标,35家报价相似?

桐城一家水厂招投标活动遭到“吐槽”

□ 汪婷婷 记者 雷强

“一起招投标活动中,连续出现‘意外’,不仅如此,百余家招投标参与单位中,竟然有35家企业的报价相似。”日前,桐城市某建筑公司法人代表文伟(化名)向市场星报、安徽财经网反映该市一起招投标活动过程中存在严重漏洞……

投诉 开标后投标过程屡现“新问题”

“按照相关的规定和招标文件,在开标前应该对相关投标单位进行严格的审查,但在桐城三水厂工程招标中,却屡现开标后发现‘新’问题的事情。”文伟向市场星报、安徽财经网记者反映:“这样的招投标还有什么严谨可言?”

据文伟介绍,他本人是一名长期从事建筑行业的工作人员。当时也参加了桐城市第三水厂的招投标活动。“3月6日,桐城市公共资源交易监督管理局网站上发布了三水厂的投标文件。因为被众人质疑该文件设立的条件是为某些企业量身打造的,随后在3月18日和3月31日又分别作了两次修改,最终确定了招标条件。”

“4月15日,招投标正式开始,然而接下来的事情却让人始料未及。”文伟表示:“当天参加的企业117家,资格审查通过110家。晚上8点,按照评标办法评出预中标候选人河南广宇建设集团。但不到1个小时,河南广宇的资格就被废除了,原因是授权委托人不是拟派本工程的项目经理。随后六安某建设公司和某建设集团公司被召回抽签,最终确定某建设集团公司为预中标候选人。”

“事情并没就此结束,拿到表格回来后,我们在表格中又发现了新问题。”文伟称:“参加投标单位中的江西某建设集团公司拟派项目经理和某控股集团公司拟派项目经理有在建工程,违反了招标规定;而另一公司的报价竟然超过了最高控制价。这些在开标前和开标后都没有被发现。”

对比 110家公司竞标35家报价相似!

“如果说在资格审查和其他方面查验漏洞严重的话,相比串标和围标,这些都不算什么事。”文伟表示:“110家投标单位中竟然有35家投标人报价呈规律性差异,这说明什么?这就是典型的串标围标行为。”

“拿到发下来的各家报价表格后,我们发现百家竞标单位中,竟然有35家投标人报价呈规律性差异。”对比记者通过相关渠道获取的报价表格,文伟一一指出其中35家报价。通过对比,记者发现这35家企业报价中,出现多个相似之处。有些整体报价相同,仅仅小数点后数字不同;有些小数点后数字相同,前面个位及十位数上略有变动。相较之下,其余的几十家投标单位报价则呈现出规则的起伏变动。

“发现问题后,福建某建设集团有限公司授权委托我向桐城市自来水公司、桐城市公共资源交易监督管理局、桐城市纪委监察局三家单位递交书面投诉。”文伟告诉记者:“4月20日,桐城市自来水公司出具答复函,说所有投标单位均有投标人承诺书和项目经理承诺书,评标的程序和结果均合法有效。4月23日左右,福建公司出具了一封撤诉通知书给桐城市公共资源交易监督管理局。5月3日,我以个人实名制向桐城市公共资源交易监督管理局举报中标候选人是在桐城某集团有限公司的邀约下串标围标。该局法制科负责人先要求我出具身份证复印件,又叫我将材料交给桐城市公共资源交易监督管理局局长,局长看后又叫我交到法制科,法制科又说此次招标已经过了公示期不接受投诉。”

调查 纪委监察局已成立调查组

5月20日,记者来到桐城市公共资源交易监督管理局对此事进行采访。在局长办公室内,记者见到了局长苏保国。

“这个情况我们知道,当时也反映到我们这里。”对于记者提出的监督管理局是否知晓三水厂招投标中存在相关投诉问题,苏保国表示他们早已接到了投诉。“按照相关规定,必须按规范化的格式提出书面投诉才行。不过,现在福建公司已经申请撤回了投诉。”在向记者介绍相关情况的同时,苏保国从笔记本中找出一张盖有福建某公司印章的撤诉申请书展示给记者看。

对于是否必须要有人投诉,监督管理局才会过问此事的问题,苏保国表示:“这个事情是属于我们管的。但现在这个事情已经由市纪委监察局介入了,已成立了调查组在调查。具体情况和结论,我们不好下,一切等纪委的调查结论出来。”

当日,记者来到桐城市自来水公司,对此事进行采访,相关工作人员表示领导不在,具体情况不清楚。随后,记者从桐城市纪委了解到,纪委确实已介入对此次招投标的调查,具体情况要等调查结果出来才好说。

截至记者发稿时,文伟表示其依旧没有得到任何部门给予的调查回复。

债务纠纷,儿子替父“报仇” 将知名企业老总杀害

马鞍山“6·6”命案告破,犯罪嫌疑人被抓



□ 侯燕 记者 张发平 文/图

6月6日,马鞍山市博望区新市镇发生一起命案,当地一知名企业老板在宿舍内惨遭杀害。6月11日凌晨,犯罪嫌疑人胡某在逃亡了5天5夜后,于山东高唐县被紧追不舍的专案组民警抓获,至此案件成功告破。6月15日,市场星报、安徽财经网记者从马鞍山市博望警方获悉,犯罪嫌疑人胡某的主要作案动机是,其父亲与被害人袁某发生债务纠纷,令胡某怀恨在心,从而报复杀人。

没了气息,企业老总宿舍内遇害

6月6日8时左右,在马鞍山市博望区新市工业园一家企业内,员工刘成(化名)来到公司上班。当他路过企业宿舍时,发现公司老总袁某(男,53岁)的宿舍门还紧紧关闭,可是袁某没有睡懒觉的习惯,平时这个钟点早已进入工作状态了。刘成心生疑惑,便上前敲门,左敲右敲屋内都没有应

答。刘成喊来其他员工,破门而入。眼前的一幕让员工们惊呆了:袁某倒在血泊中,已经没有了气息。

袁某是博望区一家民营企业老板,在当地有一定的知名度。案发后,马鞍山市警方立即对现场进行了细致的勘查,不放过一点蛛丝马迹。

插翅难逃,狂奔3省8市终被擒获

“经过走访调查,一名戴着口罩的高个子男子有重大作案嫌疑。”据办案民警介绍,戴着口罩男子姓胡,今年23岁,本市人。6月5日晚,胡某曾到发案企业附近的一家小卖部买过矿泉水,进入企业的宿舍区域,并滞留了一段时间后才出来,随后驾驶该企业的一辆五菱面包车,向着横山风景区方向驶去。在横山风景区大门口附近,这名男子将五菱面包车丢弃,然后就彻底消失了。

为了躲避警方追捕,胡某真是下了一番功夫。他在横山风景区附近将车子丢弃,在附近潜伏了一会后,步行至老314省道旁乘上一辆出租车,到博望区新博一处

村庄附近下车,随即隐藏了起来。

6月8日,在获取了胡某可能乘车逃往南京的信息后,民警立即驱车赶往南京高铁站,胡某此时已乘上高铁往山东济南方向逃窜。在济南,民警通过沿途的监控,发现胡某购买了一辆摩托车和户外旅游装备,并且已经沿着向北的国道狂奔,专案组民警马不停蹄一路追踪而去。

从6月8日开始,办案民警从安徽过江苏,到山东,跨越3省8市,连续追了3天3夜,终于追上了刚刚赶到山东省高唐县县城的胡某。6月11日凌晨,在当地民警的配合下,专案组民警在一家宾馆将正在酣睡的胡某抓获。

债务纠纷,儿子替父“报仇”行凶

经初步审问,犯罪嫌疑人胡某向办案民警如实供认了自己作案事实。

据胡某交代,他的父亲也是马鞍山市博望区本地创业较早的一位成功民营企业家。后来,听闻父亲和被害人袁某之间存在债务纠纷,胡某一直耿耿于怀,决定报复

袁某。案发前一天,胡某从北京潜回博望。他先是对被害人袁某的行踪进行跟踪,摸到了袁某晚上住在企业宿舍的规律。6月5日夜,胡某潜入袁某所在企业的宿舍,将其残忍杀害。

目前,犯罪嫌疑人胡某已被刑事拘留。